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Anno 2004 

VERBALE N. 73 

Seduta Pubblica del 4 novembre 2004 

Presidenza : MANNINO - CIRINNA' 

L’anno duemilaquattro, il giorno di giovedì quattro del mese di novembre, alle ore 16,05, 
nel Palazzo Senatorio, in Campidoglio, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta pubblica, in 
seconda convocazione, ai sensi dell’art. 35, comma 3 del Regolamento, per i soli oggetti già 
iscritti all’ordine dei lavori della seduta del 3 novembre, sciolta per mancanza del numero legale e 
per i quali non si è fatto luogo a deliberazioni. 
 

Partecipa alla seduta il sottoscritto Vice Segretario Generale dott. Massimo SCIORILLI. 

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio Comunale Giuseppe 
MANNINO, il quale dichiara aperta la seduta. 

(O M I S S I S) 
 

Il PRESIDENTE dispone quindi che si proceda, ai sensi dell’art. 35 del Regolamento, 
all’appello dei Consiglieri. 

 
Eseguito l’appello, il Presidente comunica che sono presenti i sottoriportati n. 26 

Consiglieri: 

Argentin Ileana, Bartolucci Maurizio, Berliri Luigi Vittorio, Carapella Giovanni, Carli 
Anna Maria, Cosentino Lionello, Dalia Francesco, Della Portella Ivana, Di Francia Silvio, 
Di Stefano Marco, Fayer Carlo Antonio, Galeota Saverio, Galloro Nicola, Gasparri Bernardino, 
Giansanti Luca, Giulioli Roberto, Lovari Gian Roberto, Mannino Giuseppe, Nitiffi Luca, Orneli 
Paolo, Panecaldo Fabrizio, Poselli Donatella, Sentinelli Patrizia, Smedile Francesco, Spera 
Adriana e Zambelli Gianfranco. 

 
Giustificati i Consiglieri Battaglia Giuseppe e Laurelli Luisa, in missione. 
 
ASSENTI l’on. Sindaco Walter Veltroni e i seguenti Consiglieri: 

Alagna Roberto, Bafundi Gianfranco, Baldi Michele, Bertucci Adalberto, Casciani 
Carlo Umberto, Cau Giovanna, Cirinnà Monica, Coratti Mirko, D’Erme Nunzio, De Lillo Fabio, 
De Luca Pasquale, Eckert Coen Franca, Failla Giuseppe, Foschi Enzo, Germini Ettore, Ghera 
Fabrizio, Iantosca Massimo, Lorenzin Beatrice, Madia Stefano, Malcotti Luca, Marchi Sergio, 
Mariani Maurizio, Marroni Umberto, Marsilio Marco, Milana Riccardo, Piso Vincenzo, 
Prestagiovanni Bruno, Rizzo Gaetano, Sabbatani Schiuma Fabio, Santini Claudio, Tajani Antonio 
e Vizzani Giacomo.  
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Il PRESIDENTE constata che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della 
seduta agli effetti deliberativi e comunica che i Consiglieri Iantosca e Tajani hanno giustificato la 
propria assenza. 

Nomina poi, ai sensi dell’art. 18 comma 2 del Regolamento, il Consigliere Fayer in 
sostituzione del Segretario Madia temporaneamente assente.  

 
Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 11 del Regolamento, i Consiglieri Aggiunti Darif 

Aziz, Taboada Zapata Santos e Tobias Perez Irma. 
 
Partecipano altresì alla seduta, ai sensi dell’art. 46 del Regolamento, gli Assessori Coscia 

Maria e Milano Raffaela. 

(O M I S S I S)  
 
A questo punto partecipa alla seduta il Segretario Generale dott. Vincenzo 

GAGLIANI CAPUTO. 

(O M I S S I S)  
 
A questo punto assume la presidenza dell’Assemblea la Vice Presidente Monica 

CIRINNA’. 

(O M I S S I S) 
  

La PRESIDENTE pone quindi in votazione, con procedimento elettronico, la 157ª 
proposta nel sottoriportato testo risultante dall’accoglimento degli emendamenti: 
 
 

157ª Proposta (Dec. G.C. del 23 luglio 2003 n. 139) 
 
Parziale modifica ed integrazione degli artt. 2 e 5 dello Statuto di Farmacap 
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 29 gennaio 1997. 

 
Premesso che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 29 gennaio 1997 

è stata approvata la trasformazione delle Farmacie Comunali da servizio in economia ad 
Azienda Speciale; 

Che con la suddetta delibera è stato approvato lo Statuto dell’Azienda Speciale 
“Azienda Farmasociosanitaria Capitolina – Farmacap”; 

Che il campo di intervento e di azione di Farmacap ha consentito l’apertura di 
servizi dell’area socioeducativa con interessante sperimentazione e positivo impatto sulle 
necessità dell’utenza; 

Che, pertanto, si rende necessario integrare e modificare l’art. 2 del suindicato 
Statuto così come segue: 

h) gestione in convenzione con Enti Pubblici e privati di servizi educativi, ricreativi, 
culturali, sociali e di accoglienza per l’infanzia e di supporto alla famiglia; 

i) progetti speciali volti all’integrazione di popolazione immigrata nei Municipi; 
l) servizi di igiene e profilassi a carattere sanitario compresa l’igiene degli alimenti; 
m) progetti di cooperazione internazionale;  

Che l’ampliamento delle competenze attribuite comporta l’opportunità di un 
congruo aumento del numero dei membri del Consiglio di Amministrazione di Farmacap; 

 
Che in data 23 luglio 2003 il Direttore del Dipartimento V ha espresso il parere 

che di seguito integralmente si riporta: “Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto 
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Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica della proposta di deliberazione indicata in oggetto.  

Il Direttore                  F.to: F. Alvaro”; 
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 
Atteso che le Commissioni Consiliari Permanenti I e V, rispettivamente nelle 

sedute del 30 luglio 2003 e 8 ottobre 2004, hanno espresso parere favorevole unanime; 
Che la IV Commissione Consiliare Permanente, nella seduta del 9 settembre 

2003, ha espresso parere favorevole; 
Visto il parere favorevole del Dirigente responsabile del Servizio espresso, ai 

sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, in ordine agli emendamenti approvati; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

per i motivi espressi in narrativa 

DELIBERA 

- di integrare e modificare l’art. 2 dello Statuto dell’Azienda Farmasociosanitaria 
Capitolina – Farmacap così come segue: 

h) gestione in convenzione con Enti Pubblici e privati di servizi educativi, ricreativi, 
culturali, sociali e di accoglienza per l’infanzia e di supporto alla famiglia; 

i) progetti speciali volti all’integrazione di popolazione immigrata nei Municipi; 
l) servizi di igiene e profilassi a carattere sanitario compresa l’igiene degli alimenti; 
m) progetti di cooperazione internazionale;  

- di sostituire all’art. 5, comma 2°, la frase “….dal Presidente e dai due membri 
nominati dal Sindaco…” con la frase “…. dal Presidente e dai quattro membri 
nominati dal Sindaco…”. 

 
Procedutosi alla votazione nella forma come sopra indicata, la Presidente, con l’assistenza 

dei Segretari, dichiara che la proposta risulta approvata con 24 voti favorevoli, 4 contrari e 
l’astensione della Consigliera Poselli. 

 
Hanno partecipato alla votazione i seguenti Consiglieri: 

Argentin, Baldi, Bartolucci, Berliri, Carapella, Carli, Cirinnà, Cosentino, Dalia, Della 
Portella, Di Francia, Fayer, Galeota, Galloro, Gasparri, Giansanti, Giulioli, Lovari, Marchi, 
Marroni, Milana, Nitiffi, Orneli, Panecaldo, Poselli, Sentinelli, Smedile, Spera e Zambelli. 

 
La presente deliberazione assume il n. 194. 
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(O M I S S I S) 
 

IL PRESIDENTE 
G. MANNINO – M. CIRINNA’ 

 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
V. GAGLIANI CAPUTO 

 
 
 

IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
M. SCIORILLI 

 
 
 

La deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal …………………………. 
 
al …………………………………………… e non sono state prodotte opposizioni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 La presente deliberazione è stata adottata dal Consiglio Comunale nella seduta 
del 4 novembre 2004. 

Dal Campidoglio, li ………………………………… 
 
 

p. IL SEGRETARIO GENERALE 
 

……………...………..……………… 


